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Saaremaa Nasva algkooli juht­
kond alandas peaaegu kõigil 
kooli poistel käitumishinnet, 
heites neile ette roppu suud.

Kolmeteistkümnest Nasva 
algkoolis õppivast poisist pää­
ses käitumishinde alandami­
sest vaid üks, teiste korralekut­
sumiseks otsustas kooli juht­
kond nende käitumishinnet 
tunnistusel ühe pügala võrra 
alla hinnata.

Sõnu selgitav tund

“Ei jäänud midagi muud üle, et 
korda luua,” põhjendas Nasva 
algkoolijuhataja Ly Püdre I-IV 
klassi õpilaste käitumishinde 
alandamist. “Poisil, kellel me 
hinnet ei alandanud, olid liht­
salt sellised tagasihoidlikumad 
sõnad.”

Pildre kinnitusel ropendasid 
õpilased põhiliselt vahetunnis. 
“Kui mõni neist mänguhoos vi­

hastas, tuli ikka päris vingeid 
sõnu,” kirjeldas Pildre.

Õpilaste roppuste sõnavarast 
pildi saamiseks korraldas Pild­
re klassijuhatajatunni, kus poi­
sid pidid välja ütlema kõik tea­
daolevad roppused. Tema sõnul 
on Nasva algkoolis olnud ro­
pendamisega probleeme ka 
enne, kuid eriti hulluks olevat 
poiste kõnepruuk läinud käes­
oleval õppeaastal.

Saare maavalitsuse haridus- 
ja kultuuriosakonna juhataja 
Raivo Peeters kinnitas, et Nas­
va kooli juhtum on Saaremaal 
pretsedent. “Varem ei ole küll 
olnud sarnaseid juhuseid, kus 
kooli kõik poisslapsed saavad 
ropendamise pärast madalama 
käitumishinde,” tunnistas ta. 
“Samas ei ole keegi vanematest 
meile lapse hinde alandamise 
kohta kaebust esitanud.”

Nasvalane Mait Kommel, kel­
le poeg sai samuti madalama 
käitumishinde, ei kavatse õpe­
tajate otsust vaidlustada. “Õpe­

tajatel on õigus vajadusel selli­
ne karistus määrata,” lausus 
Kommel. “Antud juhul vist oli, 
sest oma koduski on pojalt 
mõnikord vandesõnu kuulda.”

Lapsevanemad eri meelt

Kooli juhtkonna teguviisi tau­
niv anonüümseks jääda soovi­
nud lapsevanem osutas samas, 
et õpetajad võisid lastelt tunnis 
sõimusõnad välja pressida 
küsimusega, milliseid roppusi 
nad teavad. “Pärast pandigi 
kõigile just sellesama klassiju­
hataja tunni põhjal madalam 
hinne,” väitis lapsevanem.

Käesoleva aasta märtsis vis­
kas Saaremaa Ühisgümnaasiu­
mi direktsioon koolist välja 
kaks 10. klassi neiut, kes 
sõbranna nime all saatsid kaas­
lasele arvuti teel ropu kirja. 
Hiljem vaidlustasid tüdrukute 
vanemad kooli otsuse kohtus 
ning saavutasid võidu.


